

## Internetové právo – Abstrakt diplomové práce

Tato diplomová práce zkoumá a popisuje právní odvětví internetového práva a problémy spojené s uplatňováním jurisdikce na internetu. Dále se zabývá problematikou odpovědnosti při realizaci on-line vztahů a prezentuje rozdílné právní úpravy České republiky, USA a Francie v oblasti ochrany autorských práv na internetu. Práce je rozdělena do dvou tematických celků. První kapitola se věnuje teoretickým a filozofickým východiskům pro vznik fenoménu internet, zatímco druhá se zaměřuje na praktické aspekty právní regulace on-line vztahů.

Pomocí rozboru nejdůležitějších rozsudků z oblasti internetového práva jsou v této zde nastíněny tendence aplikace a interpretace souvisejících právních předpisů.

Metodika psaní této diplomové práce spočívala ve shromáždění potřebných dat, jejich pečlivé analýze a hledání interpretačních a aplikačních východisek relativně mladého a dynamicky se rozvíjejícího oboru internetového práva.

Cílem této diplomové práce bylo zodpovězení následujících otázek:

- a) Je potřeba prostředí internetu právně regulovat? Pokud ano,
- b) jakým směrem by se měla ubírat legislativní tvorba v oboru práva autorského na internetu?

V průběhu výzkumu byly konfrontovány dva protichůdné přístupy. Na jedné straně utopické představy typické pro devadesátá léta, vyznačující se vírou v absolutní nespoutatelnost, anarchii internetu a současnou ukázněnost jeho uživatelů. Na straně druhé pak touha tradičních subjektů tvorby práva internet regulovat zažitými prostředky navzdory jeho specifickým vlastnostem. Optimálním vyústěním nastíněné problematiky se zdá být racionální kompromis mezi oběma směry a poznání, že pokud možno všechny aspekty lidského počínání by měly být alespoň do určité míry regulované právem.

Při porovnávání tendencí v národních úpravách České republiky, Francie a USA jsem došla k závěru, že právě francouzská cesta, se s ohledem na

prezentovaná data, jeví coby nejúčinnější v potírání protiprávních aktivit uživatelů internetu, a to za použití spíše preventivních než sankčních mechanismů.